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Veröffentlichung auf der Homepage Wolfertschwenden 

 

Auszug aus der Niederschrift 
über die 

öffentliche Sitzung des Gemeinderates Wolfertschwenden vom 11.09.2020 
 

 

Von den 15 Gemeinderäten sind 15 Gemeinderäte anwesend.  

 

 

01. Genehmigung der öffentlichen Niederschrift vom 30.07.2020 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen 15 

                    Nein-Stimmen   0 

 

Das Sitzungsprotokoll vom 30.07.2020, öffentlicher Teil, wird genehmigt.  

 

 

02. Benennung Ortsbeauftragter Dietratried 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen 15 

                    Nein-Stimmen   0 

 

Der Gemeinderat benennt Herrn Anton Mang als Ortsbeauftragten für den Ortsteil Dietratried 

für die Legislaturperiode 2020 – 2026. 

 

 

03. Besetzung des Vorsitzes, der Beiräte und der Stellvertreter der  

    gemeindlichen Unternehmen mit privater Rechtsform 

 

In Absprache mit den Fraktionen wird dem Gemeinderat folgende Besetzung der jeweiligen 

Beiräte vorgeschlagen: 

 

Vorsitzende:    Erste Bürgermeisterin Beate Ullrich 

Stellvertreter: Dritter Bürgermeister Erich Ernst 
              Mitglied    Stellvertreter 

CSU/Bürger aktiv Gerhard Kathan   Hedwig Göser 

CSU/Bürger aktiv Herbert Kirmse   Siegfried Maier 

Parteilose Wählergruppe Roland Hillenbrand   Mariana Braunmiller 

Parteilose Wählergruppe Boris Amann   Peter Barth 

GRÜNE  Christoph Markert   Heinrich Pfister 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen 15 

                    Nein-Stimmen   0 

 

Der Gemeinderat stimmt der Neubesetzung der vorgenannten Personen als Vorsitzende und 

Stellvertreter, sowie als Mitglied und stellvertretendes Mitglied in den Beiräten der vier 

gemeindlichen Unternehmen in privater Rechtsform (Nahwärme Wolfertschwenden GmbH, 

Geschäftshaus Wolfertschwenden GmbH & Co. KG, Vermögensverwaltung 

Wolfertschwenden GmbH, Dorfladen Wolfertschwenden GmbH) zu.  
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04. Bauanträge 

 

a)  

Bauantrag auf Neubau eines Zweifamilienhauses in Niederdorf, Fl.Nr. 30/2, Gemarkung 

Niederdorf 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen 15 

                    Nein-Stimmen   0 

 

Der Gemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag zum Neubau eines 

Zweifamilienhauses, Woringer Str. auf Fl.Nr. 30/2 Gemarkung Niederdorf.  

 

b) 

Bauantrag zum Neubau eines Mehrfamilienhauses mit integrierten Boarding-Zimmern, 

Fl.Nrn. 87/3 + 87/4 Gemarkung Wolfertschwenden – geänderter Planungsvorschlag 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen 13 

                    Nein-Stimmen   2 

 

Der Gemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zu den geänderten 

Planungsvorschlägen mit folgenden Bedingungen:  

- Zufahrt über Sonnenweg (GR wird hier evtl. eine Zone 30 einrichten) 

- Kanalanschluss nur aus Richtung Osten über Privatgrundstücke (Hauptstr.) 

- Symmetrisches Satteldach 

- Parkplätze wie im neuen Planungsvorschlag mit viel Grün 

zum Bauantrag zum Neubau eines Mehrfamilienhauses mit integrierten Boarding-Zimmern, 

Sonnenweg, Fl.Nrn. 87/3 + 87/4 Gemarkung Wolfertschwenden. 

 

c)  informativ 

Freistellung wurde erteilt dem Bauantrag auf Neubau eines Einfamilienhauses, Fl.Nr. 185/23, 

Gemarkung Wolfertschwenden im Baugebiet „An der Kuckuckshecke“  

 

 

05. Vorstellung European Energy Award 

 

Am 29.07.2020 haben die Referenten für Umwelt und Verkehr, sowie für Energie und 

Klimaschutz mit der Ersten Bürgermeisterin gemeinsam darüber beraten, ob die Gemeinde 

Wolfertschwenden am „European Energy Award“ teilnehmen soll. 

 

Beschluss:  Ja-Stimmen 15 

                    Nein-Stimmen   0 

 

Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme am European Energy Award für zunächst 3 Jahre 

unter der Voraussetzung, dass die Gemeinde eine Förderung von 70% gemäß 

KommKlimaFöR erhält. 

Die Verwaltung wird beauftragt entsprechende Angebote dazu einzuholen. 

 

 


